
22. 12. 2021	Radio Velenje	Stran/Termin:	14:30:00
Naslov:	Odpadno olje kot surovina za energent	Naklada:	
Avtor:		Površina/Trajanje:	00:03:22
Rubrika/Oddaja:	POROČILA 14:30	Žanr:	DIALOGIZIRANO POROČILO
Gesla:	SAUBERMACHER, PUP SAUBERMACHER		

VODITELJ: Podjetje **PUP Saubermacher** že dve desetletji zbira odpadno jedilno olje in ga posreduje v predelavo biodizel. V zbirnem centru in zbiralnih akcijah ga na leto zberejo od tri od pet tisoč litrov iz gospodinjstev, precej več pa ga odvozijo iz gostinskih obratov. Nadejajo se, da bodo s postavitvijo zbiralnikov za odpadno jedilno olje bolje izkoristili potencial z gospodinjstev, s tem pa zmanjšali obremenitev okolja in povečali ponovno uporabo. Sodelavec **PUP Saubermacher** Jože Povše dodaja:

JOŽE POVŠE (sodelavec **PUP Saubermacher**): Odpadno jedilno olje spada med trajnostne surovine. To pomeni, da se ga da dobro predelati in pa ker je to kot odpadki, je njegova predelava tudi zelo zanimiva. Zdaj mi v našem podjetju olja ne predelujemo, ampak ga samo fizično očistimo trdih nečistoč in pa delno tudi nemulgirane vode, potem pa gre to olje nadalje v predelavo v avstrijske obrate, kjer iz njega pridelujejo biodizel. Rafinerije kjer proizvajajo biodizel so tudi globalna podjetja, ki dobivajo surovino tako iz Kitajske kot Rusije, se pravi iz celega sveta. Rafinerije so največ na severu Evrope, nekako smo mi tu samo točka za zbiranje tega olja, ker količine ki jih mi zberemo, so res izredno izredno majhna kapljica v morje tega kar se zbere zunaj.

VODITELJ: V zbirnem centru in zbiralnih akcijah na leto zberejo od tri od pet tisoč litrov odpadnega jedilnega olja iz gospodinjstev, kar je glede na število gospodinjstev zelo malo. Zbiranje in oddajanje odpadnega jedilnega olja pa ne glede na količino ni vedno donosno. Cena končnega produkta, torej biodizla namreč niha skupaj s ceno nafte. Ta trenutek se računica izide.

JOŽE POVŠE (sodelavec **PUP Saubermacher**): Ta trenutek ima nafta, gorivo pridobljeno iz mineralnih surovin izredno visoko ceno, zato ima tudi odpadno jedilno olje ta trenutek visoko ceno. Lahko se pa to v trenutku spremeni. So bili že tudi časi, ko smo za odpadno jedilno olje morali plačevati da so ga vzeli.

VODITELJ: Vendar se v podjetju **PUP Saubermacher** bolj kot na ekonomski vidik osredotočajo na ekološkega pravi Jože Povše.

JOŽE POVŠE (sodelavec **PUP Saubermacher**): Mi na to ne gledamo ravno tako, ampak gledamo bolj z vidika da ta odpadki ekološko spravimo stran od ljudi. To pomeni da tudi v kolikor cena ekonomsko ni sprejemljiva, bomo to še vseeno zbirali in oddajali naprej kot to delamo tudi že 20 let. Jaz vidim tu sigurno en plus, tudi v tem da to olje spravimo stran od odtočnih cevi in pa seveda od mest kamor seveda ne sodijo.

VODITELJ: Zbiralniki za odpadno gospodinjstvo olje so nameščeni na ekoloških otokih na Stritarjevi in Tomšičevi cesti, na Kardeljevem trgu in na Gorici v Velenju. V Šoštanju jih najdete v Metlečah, na Kajuhovi in Aškerčevi cesti. V Šmartnem ob Paki pa pri pokopališču in vsak sprejme 200 litrov olja.